



EL DIARIO DE AVILA



Año XLI. Núm. 12.241

Sábado 28 de mayo de 1938

(II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono, 21. Apartado, 8.

Los rojos han sufrido 30.000 bajas en sus desesperados intentos por Cataluña Ayer perdieron cinco tanques, varios blindados y abundantísimo material

SOLIDARIDAD DE ITALIA CON LA ESPAÑA NACIONAL

La Italia Fascista participará con todo su entusiasmo en la jornada de solidaridad hacia la España Nacional que será celebrada en Italia y en todas las tierras italianas de Ultramar mañana, 29 de Mayo. En España se combate por una gran causa y por una gran idea: la de la civilización en sus valores eternos, morales y humanos, amenazados y atacados por las doctrinas subversivas bolcheviques.

La Italia Fascista ha dado a la España de Franco, a la España Nacional, toda su incondicional solidaridad. El sacrificio de los legionarios italianos caídos es la más alta consagración del sentimiento profundo de la Italia Fascista hacia la España Nacional; sentimiento que es de todo un pueblo que ha sentido con su corazón emocionado que en España se combatía por una gran causa. Los legionarios italianos han escrito páginas brillantísimas de heroísmo y la Italia de la Revolución de las Camisas Negras exalta su valor lleno de orgullo.

El 29 de Mayo, en todas las tierras italianas, en la madre Patria y en sus posesiones de Ultramar, se celebrará la jornada de solidaridad con la España Nacional. Todo el país demostrará el sentimiento unánime del pueblo italiano y esta manifestación tendrá el más alto y solemne significado político e ideal. Italia y España, ligadas por una civilización común, la civilización del Imperio romano y del Catolicismo hoy tienen también en común las idealidades políticas y sociales.

La España de Franco, que combate con valor y con ímpetu para dar el orden y la libertad a todo el territorio nacional, será exaltada por el pueblo italiano con magnífico espíritu de solidaridad y con la más pura lealtad, en este momento de turbias, desesperadas y vanas tentativas de las democracias a favor de los bolcheviques; la Italia Fascista corrobora plena y solemnemente su solidaridad incondicional con la España Nacional en defensa del pueblo español y de la civilización europea, tal como fué expresada con sus altas y firmes palabras por el Duce en el discurso de Génova.

Y en esta jornada de tan alta significación de confraternidad italo-hispana nuestra Patria corresponde con la admiración y cariño de todos sus hijos a las fraternales efusiones del Estado y pueblo italiano.

España e Italia, fundidas en un abrazo de solidaridad estrecha, darán mañana al mundo entero el ejemplo de férrea voluntad dirigida a la realización imperial de sus respectivos destinos en íntima inteligencia de esfuerzo común por la defensa de la civilización cristiana, bárbaramente atacada por la confabulación de las fuerzas de los antros internacionales.

Se ha reunido el subcomité de No Intervención

Se aprobó un proyecto con el voto en contra de Rusia

LONDRES.—Han terminado las reuniones del Subcomité de No Intervención.

Al término de la reunión ha sido facilitado el siguiente comunicado:

Después de dos reuniones, cada una de las cuales ha durado cerca de dos horas, el Subcomité de No Intervención ha aprobado el proyecto de retirada de voluntarios, restablecimiento del control terrestre y fortalecimiento del sistema del control naval.

Solamente el representante de la U. R. S. S. no ha aceptado este texto en su totalidad. El nuevo proyecto es un documento de 16 páginas, en el que se prevé:

1.º Retirada de voluntarios extranjeros, por categorías. Cuatro categorías se han fijado: Ejército, flota, fuerzas aéreas y agentes civiles.

2.º Reconocimiento de los derechos de beligerancia, después de que se haya obtenido un «progreso sustancial». Este «progreso sustancial» es definido de la manera siguiente:

Retirada de 10.000 voluntarios de la parte en que lo estén en menor número, y retirada proporcional de la otra parte.

Este es el único punto al que el representante de la U. R. S. S. ha dado su adhesión.

3.º Restablecimiento del control terrestre en las fronteras franco-española e hispano-portuguesa; a los quince días siguientes al comienzo de la retirada de voluntarios por las Comisiones de ello encargadas.

Si a los treinta días de la llegada de dichas Comisiones no hubieran comenzado esta retirada, el Gobierno francés queda en libertad de acción. Este plazo de treinta días podrá ser aumentado en diez más, si se comprueba que el retraso es debido a dificultades de carácter técnico.

4.º Reforzamiento del sistema de control naval, paralelamente al control terrestre.

El Comité se reunirá dos veces en la semana próxima, para estudiar la financiación del nuevo sistema de retirada y nombrar las Comisiones encargadas de la retirada de voluntarios.

Una de estas comisiones será enviada a la España nacionalista; otra a la España republicana.

Cuando ambas Comisiones hayan cumplido sus funciones, cierto número de miembros de cada una de ellas se reunirá en un lugar que será fijado ulteriormente. Los dos organismos formarán una Comisión conjunta que comparará las cifras de las dos partes y estudiará en qué proporción ha de hacerse la retirada. Esta retirada, en todos los casos, se efectuará de veinte en veinte días.

Al final de la reunión, el presidente, Lord Plymouth, ha pedido al representante de la U. R. S. S. que ante la unanimidad con que los demás delegados han aprobado este proyecto de la retirada, solicite a su Gobierno vuelva de su decisión y se una a la de los demás miembros del Subcomité.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 27 de mayo de 1938. (II Año Triunfal):

El enemigo ha atacado con gran lujo de material durante la noche de ayer y el día de hoy, nuestras posiciones de la sierra de Montsech, Badull, cabeza de puente de Balaguer y sector de Tremp, fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de cadáveres. Se les ha inutilizado cinco tanques y varios blindados. Durante los ataques se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos. El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días, es uno de los mayores que ha tenido en la campaña.

Los numerosos prisioneros que se les hacen y los presentados en nuestras filas, relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo y cómo los jefes les fuerzan a realizar estos ataques, ametrallándolos si no los llevan a cabo. Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo y algunos llegan de noche, arrastrándose, a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende. Puede calcularse en más de treinta mil bajas las sufridas por el enemigo, que lleva a sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de 1.500 muertos, cogiéndole importantísima cantidad de material, que aún está sin clasificar, y avanzando nuestras líneas en una profundidad de cinco kilómetros, llegando a rebasar los pueblos de Castellar, Forniche Bajo y las importantísimas posiciones de Fuenfeta, Casa Mora, Llano del Campo, Tejar, Los Navarros y el vértice Portillo Ramiro.

También se ha ocupado, en el sector de Mosqueruela, la importante posición de Bramadoras.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron 20 milicianos con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque. Fuente Tojar, se ha rectificado a vanguardia nuestras líneas, ocupando las alturas de Carrascón y Monchón.

Salamanca, 27 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

España vitoreada en el Congreso de Budapest

BUDAPEST.—A pesar del mal tiempo, en la inmensa Plaza de los Héroes se había congregado un gentío inmenso para escuchar el discurso de inauguración del Congreso Eucarístico que fué pronunciado por el Cardenal Pacelli. El legado pontificio se dolió del estado de desconfianza que reina no solo entre los diversos pueblos del mundo, con su yeloz y loca carrera de armamentos, sino también entre diversas clases sociales, incluso entre los individuos, contribuyendo a ello en primer lugar el comunismo ateo que ha revolucionado el mundo en el siglo XX, socavando los pilares de la sociedad cristiana con la dureza de corazón de esta sociedad materialista e internacionalista. Rindió después homenaje a los esfuerzos sobrehumanos realizados por los hombres de Estado que se preocupan de reducir con la educación del pueblo o con la fuerza los instintos perturbadores de la paz social. El discurso del Cardenal terminó con una ferviente plegaria para que se extienda sobre el mundo el reino de la justicia, del amor y de la paz de Cristo.

Después tuvo lugar la ceremonia de homenaje del mundo literario e intelectual al Santísimo Sacramento, bajo la presidencia del Cardenal Primado de Polonia, pronunciado un discurso el ministro de Hungría señor Homan, en el que dijo que la

cultura nacional del pueblo húngaro estaba basada en la moral cristiana para contrarrestar esa otra energía que trata de destruir la fe y la espiritualidad.

Después de otro discurso del conde Della Torre, director de «Observatore Romano», el presidente del Congreso informó que el general Moscardó, según le informaba la delegación nacional española, se había visto en la imposibilidad de asistir al Congreso.

A petición de dicho señor Presidente, el Cardenal Primado de España, monseñor Gomá, en medio de formidables ovaciones y gritos de Viva España y Arriba España, pronunció una corta alocución, ensalzando la figura legendaria del gran soldado español, general Moscardó, al que el público tributó un entusiasta homenaje, vitoreando nuevamente a España.

BUDAPEST.—La peregrinación formada por españoles nacionales llegó a la capital de Hungría.

Los peregrinos fueron saludados por el alcalde de Budapest y el representante de la España Nacional, don Miguel Angel Muguero.

El alcalde dió la bienvenida a los peregrinos, agradeciendo sus cordiales palabras los señores Muguero y Torres, dándose vivas a Franco y a España.

Los peregrinos de la España Na-

Un apellido laureado de heroísmos

Muerto otro Miralles, el teniente de Caballería don Manuel, ayudante del general García Escamez. El tercero de los hermanos de este glorioso apellido, que alcanzó celebridad en los días del ominoso gobierno socialista, ha sucumbido en el frente de Teruel realizando hasta el heroísmo, como sus otros dos hermanos, el ardiente espíritu de sacrificio que les impulsó a combatir por Dios y por la Patria en las primeras líneas y desde los primeros momentos del alzamiento nacional.

¡Ha caído otro Miralles! Nunca con más verdad se podrán agotar todos los calificativos para exaltar el heroísmo en relación con esta españolisima familia.

Sucumbió el primero de los hermanos Miralles, Carlos, el 22 de julio de 1936, en el puerto de Somosierra, después de cuatro horas de combate en que, capitaneando unos treinta muchachos, hizo frente a las primeras columnas de milicianos, de extraordinaria superioridad numérica. Figuraba también en el bravísimo pelotón de aquellos combatientes iniciales el segundo de los hermanos Miralles, que dió su vida en acto heroico en la jornada del 22 de septiembre. Allí estuvo también don Manuel.

Carlos mereció la laureada, Luis la Medalla Militar y esta preciadísima recompensa ha sido asimismo concedida a Manuel, el tercer Miralles muerto en nuestra cruzada. El cuarto, Jaime, alférez de la Academia de Avila, se dispone a jurar la bandera en Santiago el día 29.

En el catálogo de los héroes figuran en primer término, con relieve vigoroso, estos héroes de glorioso apellido, que sintetiza las altas virtudes con que la España auténtica, representada en sus mejores y asistida por todos, mantiene la victoriosa guerra de salvación bajo los sabios y supremos auspicios del Caudillo.

La historia de los Miralles es un ejemplo admirabilísimo de valor, de sacrificio y de arrojo por los sacrosantos ideales de la España inmortal. Sufrieron horrenda persecución de aquellos tiranos infames que acaudillaban Azafra y Casares Quiroga. Y en los primeros llamamientos de angustia de la madre España respondieron con viril acento, corriendo a las primeras filas en ayuda decidida del solar hispano y de sus valores tradicionales.

Todo español que sienta de veras a la patria tiene bastante que admirar y aprender en el espíritu viril, de amor y sacrificio por España, que han inmortalizado estos heroicos hermanos Miralles, que Dios glorifique en la mansión eterna.

Ayer tuvo lugar en Burgos el entierro del teniente Manuel Miralles, muerto heroicamente en los frentes de Aragón. El cortejo iba acompañado de las bandas de música de San Marcial y la provincial.

Presidían varios miembros de la familia Miralles y los ministros Suñer y Amado, el subsecretario del Ejército, Valdés Cabanillas, y otras personalidades. Asistió, además, numeroso público. El cortejo se dirigió a la Plaza Alonso Martín, amenizado por las bandas de música y las cornetas.

Seguidamente dió comienzo la imposición de la Medalla Militar. Después se leyeron unas cuartillas sobre la actuación, verdaderamente valiente y heroica, del teniente Miralles, diciendo: «Teniente Manuel Miralles, después de tu admirable carrera militar y cuando ya tus dos hermanos Carlos y Luis habían ofendido su vida en el frente de batalla, ahora tú has sabido dar con gloria tu vida por Dios y por la Patria».

Luego el coronel López Pinto se dirigió al público diciendo tres veces ¡Teniente Manuel Miralles!, contestando todo el acompañamiento con el grito de ¡Presente!

El pueblo donde murió el general Mola se llamará Alcocero de Mola

El ministro del interior ha declarado la siguiente orden:

«Vista la instancia que, por conducto del Gobernador civil de Burgos, remitió en su día al extinguido Gobierno general del Estado, cuyas funciones asume este ministerio, el alcalde de Alcocero, pueblo de aquella provincia, en la que por acuerdo de la corporación municipal solicita que el nombre que ostenta aquella, en lo sucesivo se denomine «Alcocero de Mola», en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer en su término municipal la muerte prematura del insigne y malogrado general señor don Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba sus más relevantes servicios a la patria.

Resultando que la súplica de referencia ha sido informada favorablemente por servicio nacional del instituto geográfico y catastral, gobernador civil de la provincia y real sociedad geográfica española que estiman que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado.

Considerando que motivos de patriotismo aconsejan se rinda este póstumo homenaje al excelentísimo señor general Mola, que fué ejemplo de actuación ciudadana y de acendrado amor a la patria, cualidades ambas, puestas de relieve en su intervención en la actual cruzada de liberación y reconquista de España.

Considerando que según la legislación vigente compete a este centro resolver sobre el particular, este ministerio ha acordado que en lo sucesivo el pueblo de Alcocero, de la provincia de Burgos, se denomine «Alcocero de Mola» esta orden se hace pública en el «Boletín Oficial del Estado» para conocimiento de todas las autoridades y observancia general a cuyos efectos los señores gobernadores civiles se servirán ordenar su reproducción en el «Boletín Oficial de la provincia de su mando

Burgos 23 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—R. Serrano Suñer

cional ocupan lugares preferentes en los actos del Congreso Eucarístico y están encantados de las atenciones recibidas.

Cinco mil niños comulgan en Vitoria

VITORIA.—Se ha celebrado el primer acto conmemorativo del Congreso Eucarístico que se celebra en Budapest. En la Plaza de España se celebró una brillante Comunión General a la que asistieron cinco mil niños de los colegios y escuelas municipales y organizaciones juveniles.

Significación de la manifestación de solidaridad de Italia con la España Nacional

La manifestación que por iniciativa del partido Fascista se desenvolverá mañana en una serie de actos públicos que se celebrarán en todas las ciudades de Italia, en la Libia, en las posesiones del mar Egeo y en el Africa Oriental Italiana, tiene por objeto dar solemne testimonio ante Europa y ante todo el mundo civilizado de los sentimientos de fraternal amistad del noble pueblo italiano hacia la causa de la España Nacional.

Los buenos españoles, cobijados con creciente fervor patriótico bajo las gloriosas banderas del ejército de nuestro invicto Caudillo, hemos de recoger hoy con la más profunda emoción la magna ejemplaridad del gesto generoso de nuestra gran hermana latina al dar expresión solemne y universal a unos sentimientos de fraternidad sostenidos por ella desde el primer día de nuestro Movimiento Salvador con una constancia, con una tenacidad y con una lealtad cien veces probadas en medio de todas las circunstancias favorables y adversas y selladas por el sacrificio heroicamente aceptado y por la sangre generosamente derramada en los campos de batalla por los millares de sus hijos que combaten por una causa común al lado de nuestros soldados.

Después de las constantes pruebas positivas y heroicas del sentimiento de fraternidad, que nos ha dado durante veintidos meses la Italia Fascista con su glorioso Duce a la cabeza los españoles no necesitábamos ciertamente ninguna demostración solemne como la anunciada para el día de mañana, para convencernos de la realidad de este sentimiento.

Pero la clarividencia, tantas veces probada por Mussolini, ha querido añadir esta nueva demostración de sus sentimientos y de su voluntad, compartidos unánimemente por todos los italianos, impulsado por las especiales circunstancias en que se desenvuelve en estos momentos nuestra guerra de redención.

La audaz y descarada intervención de la Rusia soviética a favor de los rojos españoles y la hipócrita ayuda de la Francia del Frente Popular a la España marxista que han tenido la triste virtud de enturbiar los horizontes de Europa durante todo el curso de la guerra, han llegado a adquirir un carácter de malignidad aún más grave y peligroso en unos momentos como los actuales en que la inteligencia al fin lograda entre la Gran Bretaña e Italia respecto al problema español, solememente refrendada por el acuerdo italo-británico, había conseguido comenzar a aclarar el borroso ambiente internacional y a alejar las amenazas que se cernían sobre Europa, comenzando también a abrir los caminos de los pueblos civilizados hacia un porvenir de paz y de prosperidad. Frente a estos turbios manejos y frente a esta campaña de viles insidias y de cobardes intrigas del déspota rojo de Kremlin y de su fiel servidor el Frente Popular francés, empeñados en hacer de España el botafuego de una conflagración mundial, Mussolini ha opuesto últimamente con más firmeza y decisión que nunca su actitud clara y diáfana de hombres de rectas y nobles intenciones y el gesto franco de sus manos limpias de político honrado

que abomina de las prestidigitaciones y de los malabarismos característicos de la vieja diplomacia.

Aún resuenan por los ámbitos del mundo civilizado las claras, transparentes y terminantes palabras con que Mussolini en su memorable discurso de Génova deshizo, como con una displicente manotada, las telarañas que las hipócritas vacilaciones de la política internacional del Gobierno Daladier tienden de un extremo a otro de Europa para encubrir el juego de las fuerzas ocultas que, manejadas por el monstruoso conglomerado judío-masónico-soviético, aspiran, tomando por base la sangrienta guerra española, a la destrucción de la civilización occidental.

«Francia desea la victoria de Barcelona; nosotros deseamos y queremos la victoria de Franco». Una declaración tan clara y tan rotunda como esta de Mussolini no ha bastado todavía para que Francia renunciase a su recelosa actitud de topo; Francia mira aún medrosamente de un lado a otro; Francia aún vacila, sin atreverse a desligarse de los vergonzosos compromisos que la someten al yugo soviético, sin atreverse a emprender resueltamente el camino salvador por el que ha comenzado ya a caminar la política de la Gran Bretaña. Francia quisiera aún seguir conciliando a Dios con el diablo. Funestas amistades que ciegan su entendimiento y atan su voluntad, le impiden alinear su política exterior con la de Inglaterra, y con remilgos de vieja solterona trata de retardar la entrada en vigor del acuerdo italo-inglés y la aceptación de las bases indispensables para llegar a una inteligencia con Italia en la cuestión española.

Y mientras tanto, presintiendo las amarguras a que le condenaría el renunciamiento a sus ilusiones frente-populistas y en el afán de ganar tiempo con nuevas dilaciones, empuja taimadamente día tras día los interminables trenes y camiones que al través de la frontera llevan sin interrupción aeroplanos, cañones y tanques a sus buenos amigos de la España roja. Francia ante la voz clara y recia de Mussolini no se dá aún por entendida.

Y este es el momento que ha elegido la Italia Fascista para dar una nueva y potente resonancia a la voz desoída de su Duce con la celebración en todo el Imperio de una manifestación pública y solemne de solidaridad con la España Nacional.

Los españoles ante ese gesto fraternal de la Italia Fascista no sólo hemos de agradecer en lo más íntimo de nuestra alma esta nueva y pública expresión de unos sentimientos y de una conducta clara y valientemente manifiesta desde el principio de la guerra; hemos de agradecer singularmente la oportunidad de ese gesto. El don de la oportunidad es—como lo ha demostrado constantemente en su larga actuación—congenial a Mussolini. Frente a la mala voluntad y a las perversas intenciones de unos, y a la sordera y abulia de otros, la manifestación de vehemente hispanofilia que hoy tiene lugar en Italia viene a subrayar con un trezo tenso y firme la resolución de Italia y de su Duce de proseguir en su ayuda moral y material a su hermana latina hasta el fin, hasta la victoria definitiva y total de los Ejércitos salvadores de Franco.

La manifestación de hoy llenará el luminoso cielo de Italia de vítores y ovaciones cordiales a la España Nacional y a su invicto Caudillo es el remate magnífico de la interminable serie de actitudes decididas y de actos enérgicos de la Italia Fascista a favor de la causa redentora de España. Desde los primeros días del Movimiento Salvador la simpatía de Italia no nos ha faltado jamás, junto con la de Alemania y la de Portugal. Al cabo de pocos meses refrendó esta simpatía con el reconocimiento oficial del Gobierno de Franco. A la intervención de las hordas internacio-

nales en la guerra a favor de la España roja, contestó Italia con el envío de sus valientes legionarios, que voluntariamente han venido a luchar, sufrir y morir al lado de los soldados españoles y han regado prodigamente con su sangre nuestros campos de batalla. La diplomacia italiana, junto con la alemana y la portuguesa, ha sabido también reñir y ganar en las sesiones del Comité de No Intervención bien áridas batallas contra un enemigo que, emboscado tras los embustes de las democracias y de las internacionales, pretendía destruir el fruto de las victorias del Generalísimo Franco.

Podríamos seguir detallando aún más los episodios y los aspectos de esta obra generosa de ayuda fraternal que la Italia Fascista ha desarrollado incansablemente a favor de nuestra sagrada causa. Baste declarar que esta generosa ayuda, que ha ganado todos los corazones españoles ha llegado hasta la más perfecta fusión de sentimientos y de ideales entre los dos grandes pueblos latinos.

Ahora esta actitud generosa de Italia ha culminado en esta manifestación de resonancia mundial con que Italia viene a corroborar solemnemente la reciente declaración de su Duce en el discurso de Génova. He aquí unas palabras, he aquí unos actos que con su enorme oportunidad—el verdadero amor siempre es oportuno—vienen a levantar nuestros corazones a una inquebrantable en el próximo triunfo final de nuestra gran Cruzada. La España imperial que ahora renace recordará siempre con inmensa gratitud este último gesto de la Italia Imperial. En todas las formas ha demostrado nuestra hermana latina los sentimientos de piedad que ha despertado en ella nuestra inmensa tragedia y su decidida voluntad de contribuir a libertarnos con su magnánimo esfuerzo de las maquinaciones del bolchevismo y de sus amigos conjurados para esclavizar a España bajo la más odiosa de las tiranías.

Italia, además, ha sabido tener con España las delicadezas a las que solamente puede llegar la verdadera amistad. Preliminar de su obra de ayuda, ha sido un reconocimiento que desgraciadamente encontramos a faltar los españoles en las simpatías de otros pueblos: el reconocimiento de que España es una nación de grandes tradiciones, de nobilísimo abolengo, de iustre historia en el mundo de la civilización y de la cultura; una nación libre y ávida que pertenece a la aristocracia de la humanidad y que no merece bajo ningún concepto ser tratada como una desventurada Georgia con métodos bárbaros y sangnarios. Italia ha sabido sentir ante nuestra tragedia la más profunda piedad humana; ante nuestra historia, el más sincero respeto; ante el valor heroico de nuestros soldados, la más ardiente admiración; ante nuestro porvenir comprometido por la conjuración de todas las fuerzas disolventes del mundo moderno, el más vivo y cordial interés... Su decisión de contribuir en todos los terrenos a la salvación de España en este gravísimo trance, no ha sido más que el producto espontáneo de estos nobilísimos sentimientos.

Hoy, cuando toda Italia celebra la fiesta de la solidaridad con la España Nacional, todos los españoles hemos de esforzarnos en medir en nuestro espíritu el inmenso valor de esos desinteresados y magnánimos sentimientos de la Italia Fascista, el inmenso valor de la ayuda moral y material prestada por la gran Nación, a nuestra Causa. España sabrá agradecer como se merece la noble actitud de Mussolini y de su pueblo, y sabrá hacerse digna de esta solidaridad de ideales, que, por obra del genio político del Duce, liga, ahora más que nunca a Italia y a España, unidas ya desde siglos por una misma civilización de la Roma imperial y del Catolicismo.

Ciudad de Monfort.

La primera Comunión en Santiago

Doscientos niños y niñas, aproximadamente, de las populosas barriadas de Santiago y las Vacas de esta capital recibieron por vez primera a Jesucristo en el Sacramento del Amor el día de la Ascensión del Señor, en la parroquia de Santiago.

Durante bastante tiempo la parroquia, en cooperación íntima y eficaz con las escuelas nacionales del barrio han trabajado para preparar a tan crecido número de niños, e imponerles bien en el trascendental acto que iban a celebrar.

La Iglesia aparecía profusamente adornada con plantas y flores, y los monisimos angelitos, Martita Alcázar, Luisita Rodríguez, Elena Páramo, Sagrario Suárez, y Carmen Rey Pastor, colocados a los lados del altar nos hacían pensar en el cielo.

Actuó de celebrante el dignísimo sacerdote que tan acertadamente rige la parroquia, don Aniceto Morcillo, y durante la misa enfervorizó a los niños y asistentes con su palabra cálida el virtuoso sacerdote don Baldomero Jiménez.

La parte musical estuvo a cargo de la señorita Piedad Coronado, y un coro de bien templadas voces de niños y niñas de las escuelas y catequesis con admirable entonación interpretaron preciosos cánticos.

Al frente de los niños estaban sus maestros y catequistas que también recibieron el Pan de los fuertes y sin temor a equivocarnos podemos asegurar que así hicieron casi todos los padres, ya que fueron más de 500 las comuniones repartidas.

Merecen especial mención los pequeños industriales del barrio que en admirable hermandad, poniendo cada cual lo propio de su industria, regalaron el desayuno y el bocadillo de la tarde a los niños.

A todos los niños se les entregaron estampas y libros de recuerdo y después tomaron el desayuno en la Casa de Misericordia, viendo las santas religiosas y ancianos su paz turbada por las risas alegres de los pequeñuelos.

Los niños por suscripción adquirieron vino y pastas para la comida de los asilados, tabaco y caramelos para obsequiarlos y pasteles para las religiosas.

Por la tarde y ante el Santísimo expuesto renovaron las promesas del Bautismo.

Felicitemos al señor párroco, sacerdotes, maestros y catequistas lo mismo que a todo el barrio. Así se hace religión y patria. Pues así son los barrios de Santiago y las Vacas.

Un feligrés.

Recibieron por primera vez la sagrada Comunión los niños:

Rita Arribas, Anita Vega, Teresa Arribas, Idefonsa Jiménez, Josefina Delgado, Pilar García, Pilar Gutiérrez, Emilianita Jiménez, Paquita Balderrey, Marciana Rodríguez, Rosaña de la Asunción, Carmen Sánchez, Julia García, Antonina Gómez, Sonsoles Jiménez, Elisa Carrera, Pilar Vañez, Victoria García, María Victoria Alcázar, Emilia Arroyo, Carlota Muñoz, Magdalena Exposito, María Fontán, Carmen Lobo, Máxima Jiménez, Pilar Jiménez, Elena Sánchez, Flora Rodríguez.

Teresa Aionso, Josefina Méndez, Carmen Domínguez, Carmen García, Asunción Jiménez, Julia Toldos, Teodora Hernández, Resurrección Izquierdo, Mercedes S. Segundo, Juana Martín, Pura Jiménez, Carmen Rodríguez, Amalia Severo, Javier Muñoz, Agustín Meneses, Matías Jiménez, Tomás García, Pablo Muñoz, Faustino Elvira, Ángel Herranz, Mariano Muñoz, Gumersindo Muñoz, Pedro Rodríguez, Emilio Fraire, Casiano Carrera, Vicente Muñoz.

Pedro Jiménez, Félix Pastor, Ángel Gutiérrez, Lucio Meneses, Luis Manguero, Arsenio Conde, José San Segundo, Emeterio García, Bruno Muñoz, Pablo García, Vicente Fernández, Anastasio Sánchez, José María Ocaña, Marcelo San Segundo, Amalio Sánchez, Luciano Pérez, Felipe Herrán, José Vallina, Pedro Garza, José Tenreiro, Jesús Carreras, Segundo Arceles, Luciano Núñez, Leu-

Las afirmaciones del Gobierno rojo desmentidas por un jefe de las Brigadas Internacionales

PARIS.—«Solidaridad Obrera» publica un importante artículo en el que se afirma que España no está dispuesta a morir, y se examinan los factores esenciales de la guerra: el factor militar, el factor diplomático, el factor económico.

Hablando del primer factor, el diario de Barcelona afirma:

«España dispone de un ejército auténticamente nacional español que sabe combatir y sabe soportar reveses sin desanimarse».

Es la misma tesis que ha sostenido en Ginebra aquel mentiroso ministro que responde al nombre de Alvarez del Vayo. Para desmentirle, basta recordar la crónica publicada por el «Eclairer du Midi» el 29 de abril pasado:

«Saint Gilles ha tenido el insigne honor de recibir al coronel Dumont que mandaba la XLV Brigada Inter-

nacional en los frentes de Madrid y de Tortosa.

«Este oficial del ejército francés prolongará su permanencia entre nosotros habiendo obtenido una licencia a causa del desgaste provocado en los últimos combates.»

«El nos dice que el siete de octubre de 1936 la llegada de los milicianos franceses y rusos a la península había salvado la situación desesperada del Gobierno rojo, obligando al general Franco tres meses después a llamar a los voluntarios italianos para restablecer el equilibrio.»

Estas declaraciones demuestran dos cosas: la primera, que los combatientes rojos están formados en su mayoría por tropas extranjeras; la segunda, que sin la intervención francesa y rusa ningún voluntario extranjero se habría dirigido a la España Nacional.—(USI).

El jefe del Gobierno húngaro vuelve a afirmar la amistad de Hungría hacia Italia

BUDAPEST.—El presidente del Consejo, Imredy, en el discurso de presentación a la Cámara de los Diputados, en la parte referente a la política extranjera, ha declarado que las directivas del Gobierno húngaro siguen siendo las de fidelidad hacia los Estados amigos de buena voluntad respecto a los otros Estados.

«Italiir—ha añadido el presidente del Consejo—ha sido la primera gran potencia que, en los años de amargura del Triánón, ha reconocido los grandes valores del pueblo húngaro y la misión histórica de la nación magiar.»

Luego Imredy ha continuado diciendo: «El pasado de las dos naciones con sus inextinguibles recuerdos ha producido sus frutos: la amistad entre Italia y Hungría ha encontrado una forma solemne de expresión en el Tratado de 1937. Desde entonces, la amistad italo húngara se mantiene incólume y, más todavía, se vuelve cada vez más íntima. En las relaciones entre Hungría e Italia, los Protocolos de Roma permanecen invariablemente en vigor y en función.»

Imredy seguidamente ha hecho resaltar que también la amistad con Alemania permanece invariable.—(USI).

Adquisiciones mejicanas en los Estados Unidos destinados a la España roja

BUENOS AIRES.—Por una estadística publicada en un diario local se sabe que Méjico ha comprado en el mes de Abril pasado por valor de 63.902 dólares armas en los Estados Unidos. Para un país que no tiene preocupaciones militares, que vive seguro de toda amenaza internacional, que posee un ejército limitado y una aviación aún en estado de formación, quizá la cifra aparezca elevada. Pero es preciso tener presente que Méjico hace de abastecedor de armas para la España republicana. Se asegura en efecto, que el llamado Gobierno de Barcelona hace efectuar a Méjico las compras en el mercado norteamericano y que las sumas que Méjico emplea en compras a la industria bélica de los Estados Unidos provienen directamente de la España roja.

En el mismo mes los Estados Unidos vendieron armas por dólares 175.730 al Brasil, por 37.500 dólares a Venezuela y por 18.602 a la Argentina.

Las armas vendidas son principalmente fusiles, motores de aviación, pistos automáticos y ametralladoras. Los Estados Unidos se han convertido en los vendedores de cañones para la América latina. Esta es una de las caras menos conocidas del pacifismo norteamericano que mientras demuestra horror por la guerra la alimenta con fines friamente egoístas y mercantiles.—(USI).

298 inválidos de las Brigadas Internacionales trasladados a Francia

PARIS.—Un tren especial que

Legislación del impuesto de Cédulas Personales
 Concordada y anotada por **Gabriel Bascones**
 De gran interés para los Ayuntamientos. Precio 4'50 pesetas. De venta en todas las librerías.
Pedidos Cecilio Gasca
 Don Jaime I, 10. ZARAGOZA

transportaba 298 inválidos de las Brigadas Internacionales ha llegado a la Estación de la frontera francesa de Cerbere habiendo sido recibido por el Prefecto de los Pirineos Orientales...

Sección Religiosa

MAYO 29 DOMINGO

Infraoctava de la Ascensión-Exaudi.—Santos María Magdalena de Pazzis, vg.; Restituto, Sisinio, Martirio, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

Evangelio de la Dominica infraoctava de la Ascensión

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viniere el Consolador, el Espíritu de verdad que procede del Padre, y que yo os enviaré de parte de mi Padre, él dará testimonio de mí; y también vosotros daréis testimonio de mí...

Realizada la gloriosa Ascensión de Jesús a los cielos, los Apóstoles, que con sus propios ojos habían contemplado la maravilla de este prodigio sin igual, retiráronse a la ciudad de Jerusalén...

Los Apóstoles, a pesar de los tres años que habían convivido con Jesucristo, no conocían aún las excelencias y delicadezas de su Espíritu, ni las exquisiteces y bellezas morales de la misma doctrina de Jesucristo...

Les dice también que ellos mismos darán testimonio de Él, porque cuando reciban de lleno ese Espíritu de verdad, no podrán menos de anunciarle públicamente, aun a través de todas las persecuciones y calumnias...

Termina el Santo Evangelio diciendo, que todo eso de persecuciones, calumnias y demás adversidades que por su nombre les había de sobrevenir, dependía de que los causantes de esos males ni le conocían a Él ni a su Padre celestial.

También hoy la Iglesia de Jesucristo y sus más fieles hijos sufren persecución, es y males sin cuento, ¿será tal vez porque no conocen a Jesucristo ni a Dios, los perversos e impíos que la persiguen? Seguramente que, además de la satánica malicia que se ha enseñoreado de sus almas...

B. A. C.

CULTOS

Triduo Eucarístico

S. I. Catedral.—En unión espiritual con el Congreso Eucarístico Internacional de Budapest se celebran solemnes cultos eucarísticos. Por la tarde, a las seis, exposición de Su D. M., estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Castor Robledo...

La Madre del Amor Hermoso

San Vicente.—Fiesta principal de la Corte de María. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, en que se distribuirá la primera comunión a los niños de la parroquia...

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Misas a las ocho, nueve y diez. La de ocho de comunión general para la V. O. T. Por la tarde, a las cinco, exposición, Corona S. ráfica, meditación, cánticos, reserva y procesión del Cordón. Al terminar los cultos se dará el Santo Hábito a varios hermanos...

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

En las horas todavía inciertas y difíciles de los primeros días, Mola contuvo a la anti-España en los riscos de Somosierra y el Guadarrama y en las agrestes serranías de Aragón...

Los soviets derrotados en Oslo

Desde hace algún tiempo los soviets venían organizando la batalla. Se trataba de controlar la F. S. I., el movimiento sindical de Europa. Habían ido sufriendo derrota tras derrota en el seno de las diversas Federaciones Nacionales.

El Congreso General de la F. S. I. ha celebrado una reunión en Oslo. Y he aquí el resultado de la misma según telegramas aparecidos en «La República» del 20 y fechados en Oslo el 19:

«El Consejo General de la Federación Sindical Internacional ha adoptado por 16 votos contra 4 una proposición presentada por la mayoría del Bureau rechazando las condiciones formuladas por los sindicatos soviéticos para ingresar en la S. A. I. Después de haber rechazado las condiciones formuladas por su afiliación por los sindicatos soviéticos, el Consejo General de la Federación Sindical Internacional ha adoptado por 14 votos contra 6 una proposición sometida por los Países Bajos, los Estados Unidos, Bélgica y Polonia...

La derrota es definitiva, absoluta. Las masas sindicales de Europa y América no quieren convivir con los soviets. El Komintern que acaba de perder la batalla de Ginebra, ha perdido la batalla de Oslo.

Existe en el mundo una reacción evidente contra la absorción soviética. De nada sirven las propagandas falaces, la mano tendida, los slogans pacifistas. El mundo de la diplomacia y el mundo de la producción saben a que atenerse.

El ambicioso designio soviético de conquistar al mundo tropieza con dificultades. Seguirá siendo por ahora, lo que Smirnov lamentaba: sólo una sexta parte de él. Querrían conquistarlo todo y hasta el proletariado lo rechaza. No quiere ni el diálogo.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7 Llegada a Villacastín a las 8
Llegada a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16 Llegada a Villacastín a las 18
Llegada a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17:30 Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7:30 a Avila a las 9:30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7 Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11:30 a Avila a las 14:30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7 Llegada a Arenas a las 11:30
de Arenas a las 12:30 a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15 Llegada a V. del Obispo a las 18
de V. del Obispo 7 a Avila a las 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 Llegada Peñaranda a las 9
Salamanca a las 10:15
1.ª salida de Salamanca a las 7 Llegada Peñaranda a las 8:15
Avila a las 9:30
2.ª salida de Avila a las 18 Llegada Peñaranda a las 20
Salamanca a las 21:30
2.ª salida Salamanca a las 15:30 Llegada Peñaranda a las 16:30
Avila a las 18

LINEA DE LEOANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9:40 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
Llegada a Leganés a las 15:30
a Getafe a las 15:40
Llegada a Leganés a las 13:40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16:40
Llegada a Avila a las 19

Lea V. "El Diario de Avila,"

HORARIO DE TRENES EN AVILA

Table with columns SALIDAS and LLEGADAS, listing train numbers, destinations, and times.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AORADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. V. estimimo el uso de TARJETAS POSTALES.

"Pomada Cerec,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento atmosférico "KARMEI," de venta en todas las farmacias de AVILA.

¿CALLOS?

cuando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duracas, ojos de gallo, verrugas y lunetas.

Hay muchas farmacias donde se venden. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Envia tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Instalaciones Frigoríficas

Accesorios de todas clases

Amoniaco Anhidro

Cloruro de Metilo

Anhidro Sulfuroso

Maquinaria Frigorífica Alemana

Llana de Afuera, 15. Aptdo. 120

Tel. 2010. «Salvadorel»

BURGOS

SANCHEZ PRIETO (Médico)

DR. VENEZEAS - SIFILIS

AVILA.- Tip. y Enc. de Senén Martín

Franco y Mola; He aquí dos nombres insuperables unidos por la Historia y para la gratitud reverencial de los españoles, porque Mola con su resistencia inquebrantable y Franco con su acción decisiva y genial salvaron a España en los momentos angustiosos en que todo, menos la asistencia de Dios, parecía perdido.

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 4.469 15 pesetas.
 Don Valeriano García, 5 pesetas; don Juan Hidalgo, 5; don Baltasar Santos, 5; don Juan Noain García, 5; don Julián Herráez, de Chamartín, 3; don Lorenzo del O'mo, 2; don Longinos Lozano y señora, 5; don Luis Núñez, 5; don Emilio López Estebán, 1; doña Alfonso Gavilán, 1; don Luis Alburquerque, 2; don Rosa Alburquerque, 1; J. A. O., 1; don José López de Varó, 5; don Antonio Manuel Ibáñez, 2; señora maestra de Mambias, 2; don Mariano San José Martí y señora, 2; don Gerardo Parada, de Navatalgordo, 5; don Angel de Diego, 5; señora de Dutil, 2; don Ignacio Delgado, de Burghondo, 5; don Norberto Leguey, de Burghondo, 5.

De Navaescurial.
 Don Tomás Moreno, 2'50 pesetas; don Eleuterio Moreno, 2 50; don Federico Yáñez, 2'50; don Federico de Santiago, 2'50; don Juan Benito Hernández, 3; don Valentín García 1'50; don Lorenzo Garrido, 1; don Santiago Sánchez, 0'75; don Adolfo Prieto, 1.

De Amavida.
 Don Joaquín Hernández, 0'10 pesetas; don Anastasio Gonzalo, 0'10; don Francisco Gonzalo, 0'10; don Segundo de la Asunción, 0'10; doña María de la Asunción, 0'10; don Emiliano Hernández, 0'25; doña Gregoria Domínguez, 0'10; don Pascual Jiménez, 0'10; don Nicolás Hernández, 0'10; don Faustino Blázquez, 0'15; don Mariano Jiménez, 0'10; don Bartolomé Hernández, 0'10; don Eugenio Martín, 0'10; don Román Hernández, 0'10; don Dionisio Martín, 0'25; don Ciriaco López, 0'10.

De Cantiveros.
 Don Isaias Gutiérrez, 0'25 pesetas; don Pablo Muñoz, 1; don Hilario Galindo, 2; don Mateo Jiménez, 1; don Conrado Hernández, 0'20; don Julián Gutiérrez, 0'20; don Angel Martín, 0'20; doña Mercedes Gutiérrez, 1; don Julio López, 0'20; don Narciso Rodríguez, 0'20; doña Brigida Gil, 0'20; don Gregorio López Niño, 0'20.

Total recaudado, 4 569'00 pesetas.
 Esta suscripción se cerrará el día 30 del mes actual.

SE ALQUILA habitación a matrimonio, caballero o señora sola, como convenga. Razón en esta Administración.

Cursillo de Iniciación de Puericultura

Dirigidas por el doctor García S-Plaza, jefe provincial de Higiene Infantil, han tenido lugar las clases prácticas del Cursillo de Puericultura en las que se puso de manifiesto la importancia que para el crecimiento y desarrollo del niño tienen algunos alimentos preparados científicamente y el vestido higiénico.

Para el lunes, a las seis de la tarde, Lección 4.ª: Lactancia natural, artificial y mixta. Por el doctor O. Sánchez Plaza.

El Patrono de los Flechas
 La Delegación local de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS nos ha remitido atenta invitación, que mucho agradecemos, para los actos que los días 29 y 30 se celebrarán en esta ciudad en honor de San Fernando.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles

Camaradas: Para honrar la memoria de nuestro Patrono San Fernando, la Delegación Local de esta ciudad ha organizado varios actos cuyo programa es el siguiente:

Día 29. Todos los camaradas estarán a las nueve de la mañana en su cuartel, Onésimo Redondo 5.

A las once de la mañana misa mayor en el Real Monasterio de Santo Tomás, pasándose a continuación revista a las centurias de Flechas, que de-filarán a continuación por delante de las autoridades.

(Se advierte a todos los camaradas que las entradas para la función del día siguiente se repartirán antes de la misa).

A las cuatro de la tarde partido de fútbol entre los equipos de la O. J. y del S. E. U.

Día 30. Todos los camaradas estarán en su cuartel a la hora que se indique el día anterior.

A las cuatro de la tarde actuación, en el Teatro Principal, de «El Relabio», por camaradas del S. E. U. siendo gratis la entrada a todos los afiliados y niños invitados por nuestra Organización.

Se recuerda a todos los camaradas que la asistencia a todos estos actos es obligatoria.

Ya sabéis, por lo tanto, camaradas vuestra obligación y recordad que no puede haber excusas cuando se trata de una obligación.

Procurad transmitir esta orden a todos los afiliados conocidos vuestros.

Delegación local de P. y P. de O. J.

Sección Femenina

Pongo en conocimiento de todas las afiliadas de esta Sección Femenina que con motivo del día de San Fernando, Patrono de O. J., se celebrará una solemne misa en el Real Monasterio de Santo Tomás el día 29 de mayo a las once de mañana.

Ruego a toda la Sección Femenina su puntual asistencia al acto y debidamente uniformadas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 29 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—La jefe local de Avila, Regina A. Chas.

PERDIDA

de un rosario de primera comunión de nácar y plata. Se ruega lo entreguen en Cuesta Antigua 11.

Los médicos Interinos cobrarán la dotación íntegra de la plaza que sirven

Cumpliendo órdenes recibidas del Ministerio del Interior, el inspector provincial de Sanidad, doctor Chacón, ha dispuesto que los médicos interinos y sustitutos que reemplacen a aquellos titulares que se encuentren militarizados cobren la dotación íntegra de la plaza que sirven.

Doctor MADUREIRA

De la Facultad de Medicina de Lisboa y fundador de La Sociedad Internacional de Cirugía Reparadora de París

Temporalmente en Avila.
 Operaciones estéticas y reparación de deformidades congénitas o adquiridas en consecuencia de traumatismo heridas de guerra o en resultado de operaciones anteriores.

Cirugía abdominal y ginecología
 Consultas individuales de las cinco a las seis.

Consultas, 50 pesetas.
 Colegio de la Purísima Concepción

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

El Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Por viajar sin salvoconducto:

Eleuterio Sánchez Blázquez, de Navamorcuende (Toledo), 10 pesetas; Mariana López Cruz, de Crespos, 10; Melquiades Hidalgo Díaz, de Barrromán, por dejar intencionadamente en tierra a un viajero provisto de billete, 500 pesetas.

Emiliana Ruiz Prieto, de Higuera de las Dueñas, por pretender engañar a la Justicia, dando falsos informes, 200 pesetas.

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; señorita Petra Sánchez; don Mariano Martín Martín; doña Estrella Gil; señor cura párroco de Herreros de Suso; don Nestor Pindado Rodríguez; don Sigilido Calvo; don Sinfiriano Moreno, secretario de Bohoyo; doña Fernanda Garrido; don Mariano Rincón; doña Mariana Esteban; don Celestino Minguela, delegado provincial de Organizaciones Juveniles; don Marcial José Bayo, delegado local de Organizaciones Juveniles; don Francisco Antiga Fernández; señor interventor de Hacienda; don Teodoro González Capitán, presidente del Colegio de Veterinarios, y don Fausto Velayos, vicepresidente del mismo.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla del Seminario Conciliar han recibido por primera vez el Pan de los Angeles los encantadores niños Pepito Capote Aquino y su primito Cayetano Capote González, hijos respectivamente del director administrativo de la Electra Abulense, don Cayetano Capote, y de su hermano don Juan.

Acompañaron a los felices niños en tan solemne momento sus padres, hermanos, tíos y otros familiares y amigos.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra.

Los alumnos de la Academia de Avila a Santiago

Han marchado a Santiago, donde mañana jurarán la bandera, los alféreces recientemente salidos de la Academia de Avila, con sus profesores. Con ellos jurará también el laureado poeta don José María Pemán, el cual fué nombrado recientemente alférez provisional honorario por Su Excelencia el Generalísimo.

De días

El próximo lunes, festividad de San Fernando, rey de España, los celebrarán la señorita de Santodomingo y los señores Jiménez, Tomé, Cid, Ortega, Chacón, Enriquez, de Salamanca, Berjillos y Martínez Cabello.

Aniversario

Haec un año que falleció en el frente de batalla el joven alférez de Infantería don Roberto Sastre Martín. Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en distintos templos de esta ciudad.

A sus padres los señores de Sastre (don José), hermanos y demás familia, renovamos en esta fecha la expresión de nuestro sentimiento.

Testimonio de gratitud

El coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Jiménez y su distinguida familia, nos ruegan hagamos público desde estas columnas su más profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su señora madre (q. e. p. d.)

Junta Provincial de Abastos

SANCIONES

Por el excelentísimo señor gobernador civil presidente, han sido impuestas las siguientes sanciones:

Mil pesetas a doña Micaela Sastre, dueña de la Frutería sita en Calle del Generalísimo Franco, por vender naranjas a precio abusivo sin estar autorizada.

Quinientas pesetas a don Castor Martín Pindado, dueño de la Sastreía establecida en Generalísimo Franco, 1, por la venta de iniciales cuyo artículo no figura en la lista de precios correspondiente.

Doscientas pesetas al vecino de La Torre, Julián Martín Esteban, por acaparamiento de huevos.

Cincuenta pesetas al vecino de Medina, Gregorio Marciel, por transportar huevos para fuera de la provincia.

CIRCULAR

El «Boletín Oficial» del Estado del día 6 del corriente, publica una Orden Circular del Excmo. señor Ministro del Interior, exhortando a todos los españoles a que cooperen con sacrificio, cada uno en el plano social que esté colocado, al que voluntariamente se han impuesto nuestros gloriosos Ejército y heroica juventud por Dios y por España, en estas horas solemnes porque atraviesa la Historia de nuestra querida Patria, en las que se está elaborando su resurgimiento y futuro porvenir.

Más como a pesar de tener conocimiento de la citada Orden Circular, aun quedan industriales, comerciantes y ciudadanos que con su desaprensión y propósito desmedido de lucro los primeros y su negligencia o falta de valor cívico los segundos, están contribuyendo a retardar el que se cumplan el recto criterio que informa al Gobierno de la Nación, al querer lucrarse con precios abusivos e intolerables, apoyándose unas veces, en la escasez de artículos y otras, en la falta de existencias y careciendo los otros de la valentía necesaria para denunciar los casos concretos que se les presenten, se hace preciso acabar con tales abusos y levantar el espíritu ciudadano, para hacer la España Grande que todos deseamos.

Por lo tanto, estando dispuesto a terminar con este estado de cosas, que la única semilla que producen es el derrotismo y la confusión, y siguiendo las normas de nuestro invicto Caudillo, para que todos cumplan lo más fielmente posible con sus obligaciones, ordeno a todos los alcaldes de la provincia, vigilen con el mayor celo posible y denuncien cuantas transgresiones descubran o conozcan en este sentido, haciendo responsables a dichas autoridades encargadas de esta misión, que por negligencia o falta de celo den lugar a infracciones. V para mayor facilidad de las mismas, espero que todos los industriales y comerciantes de la provincia cumplan los requisitos siguientes:

Exponer en sitio visible de sus establecimientos relación de los artículos que tengan a la venta, con expresión de los precios que a cada uno correspondan, como igualmente en todos y cada uno de los que tengan en sus escaparates, haciéndoles saber, que no son los precios que regían antes del 18 de julio de 1936, para aquellos artículos que se hayan adquirido posteriormente, sino los que actualmente tienen autorizados por esta Junta Provincial o los que en lo sucesivo se autoricen; advirtiéndoles que estoy dispuesto a castigar el incumplimiento de esta disposición, con la máxima sanción, esperando de la comprensión y patriotismo de todos no den motivo a que se lleve a efecto.

Avila, 28 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Luis Rubio Méndez.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
 Estrada, 5. Teléfono, 290.
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CATOLICO ABULENSE,

La solemne clausura del XXXIV Congreso Eucarístico Internacional de Budapest será un gran acto de solidaridad católica en que se elevarán plegarias a Jesús Sacramentado, por las intenciones del Congreso, entre las cuales figura España.

Piensa en los millones de hermanos que, en este día, pedirán por tu Patria en todo el mundo y únete también a ellos, acudiendo a la solemne Procesión Eucarística que se celebrará en la S. I. Catedral después de los cultos que comienzan a las seis de la tarde. Oficiará de pontifical nuestro Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo. Al final se consagrará nuestra ciudad a la Santísima Virgen, Madre del Amor Hermoso.

Nota de la Alcaldía

El día de mañana a las siete y media de la tarde será bendecido e inaugurado el nuevo lavadero construido por la Junta de Asistencia Social al sitio del «Pradillo».

Al acto, que será honrado con la asistencia de las autoridades invita esta Alcaldía al vecindario y muy singularmente a todos los suscritores de la citada Junta que como ésta sentirán la satisfacción y el orgullo de haber realizado, además del primordial fin de su funcionamiento, dar trabajo al obrero, una obra que honra a la ciudad continuando de las otras ya realizadas y antecedente de las que hoy tiene en marcha merced a las colaboraciones de todas clases que con plausible entusiasmo y elevado criterio social viene prestando el vecindario.

Avila 28 Mayo 1938. II Año Triunfal.—El alcalde, Peregrín Iranzo.

[Franco, Franco, Franco] ¡Arriba España!

VENTA

En subasta voluntaria y en el despacho del procurador don Manuel Fernández Martín, plaza de Santa Teresa de Jesús núm. 14, se venderán las casas de la Carrera de Santo Tomás núm. 24, las núms. 10 y 13 de la calle de la Magana y la Cerca que se halla detrás de la casa de Santo Tomás, de esta ciudad. La subasta tendrá lugar el día 10 de junio a las cinco de la tarde.

De precio y condiciones informará el citado procurador Sr. Fernández

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

J. 4.208, S. Antonio; G. 193, Ramírez; VC. 50.060, Camps; G. 3.360 F. Ramirez; K. 6.738, Peralta.

Los precios del ganado en la provincia

Por la Junta Central Reguladora del Abasto de Carnee se han fijado los siguientes precios del ganado en vivo que regirán hasta el día 30 de junio próximo:

- Cordero merino con lana, 20'00 pesetas arroba.
- Id. id. sin lana, 18'00 id. id. id.
- Cordero entrefino y castellano con lana, 18'00 id. id. id.
- Id. id. sin lana, 15'50 id. id. id.
- Borro merino castrado, esquilado, 18 00 id. id. id.
- Cordero basto, con lana, 16'75 id. id. id.
- Carnero merino, castrado y machorras id., 17'00 id. id. id.
- Borro entrefino castrado, esquilado, 16 50 id. id. id.
- Carnero entrefino castrado, machorras, id. 16'00 id. id. id.
- Borro basto, id. id. 16'00 id. id. id.
- Carnero id. id. y machorras idem 15'50 id. id. id.
- Carnero y borros merinos en vena y esquilados, 16 00 id. id. id.
- Carnero y borros entrefinos id. id., 15'50 id. id. id.
- Carneros y borros bastos id. id., 15 00 id. id. id.
- Oveja de deshecho, merina y esquilada, 14'00 id. id. id.
- Id. entrefina y castellana id., 13'00 id. id. id.
- Id. bastas id., 12'50 id. id. id.
- Macho cabrio castrado, 12'00 idem id. id.
- Cegajos castrados, 15'25 id. id. id.
- Cebritones o chivos, 15'25 id. id. id.
- Cabritos, 20'00 id. id. id.

Los rojos bombardean Cervere para provocar un conflicto con Francia

Se confirma que los aviones que bombardearon la estación de Cervere estaban al servicio del comité rojo de Barcelona. Con este hecho pretenden los marxistas una vez más alterar el horizonte internacional haciendo recaer sobre el Ejército de Franco la responsabilidad de un bombardeo que solo ellos son capaces de urdir y que, en efecto, han urdido y consumado.

Hace tiempo que en los aeródromos de Barcelona se estaba disfrazando varios aparatos rojos sobre los que se había pintado los colores nacionales. Estos mismos aviones son, sin duda, los que han bombardeado la zona francesa fronteriza con Cataluña en el día de ayer. Gentes de Toluosa allegan su testimonio a la confirmación de que el bombardeo preparado por los dirigentes rojos era ya conocido en el mediodía francés y se le esperaba de un momento a otro; la magnitud de la derrota sufrida por los marxistas en su fracasada ofensiva de Cataluña explica la nueva maniobra de que acaban de valerse siempre dentro de la desalmada táctica que vienen desarrollando como derivativo de su impotente rabia, fin de enrarecer el ambiente internacional y obtener a tan infame precio una compensación a sus aplastantes derrotas militares.

La guerra chino-japonesa

Nuevo Gobierno en Japón

TOKIO.—Ayer, viernes, celebró su primera reunión ministerial el nuevo Gabinete nipón. Este contará con un nuevo Departamento, dedicado exclusivamente al estudio de la acción del Japón en China.

Será dirigido por el presidente príncipe Konoye. Esta idea del príncipe había encontrado abierta oposición por parte de algunos ministros del anterior Gabinete, entre ellos la del dimisionario Hirota.

Ocupación de Lan-Feng

HANKEU.—El propio Mando chino ha confirmado en un comunicado oficial la ocupación de la ciudad de Lan-Feng por los japoneses. Esta ciudad se halla situada sobre la línea férrea de Lung Hai.

Nuevos desembarcos japoneses

HONG-KONG.—Varios contingentes de fusileros japoneses han desembarcado en el puerto de Tchao-Ching, situado entre Hong Kong y Amoy. Las fuerzas chinas enviadas rápidamente, ofrecen dura resistencia a la penetración de los nipones.

El avance hacia Hankeu

SHANGHAI.—Las columnas niponas continúan su progresión hacia Hankeu, capital provisional de China.

El avance se hace también por el Yang Tsé Kiang, por medio de numerosas unidades de la Armada, que son empleadas en el transporte de tropas.

Otras columnas avanzan al O. de la provincia de Hopei.

Cabras de deshecho, 11'00 id. id. Se entenderá por cabritos aquellos cuyo peso vivo sea de 6 a 8 kilogramos, y por cabritones los que pesen de 20 kilogramos.